

2025年全市民政工作会议召开

本报讯（记者文新军）2月18日，2025年全市民政工作会议召开。会议传达了全国全区相关会议精神，总结全市2024年民政工作，对今年的重点工作进行了具体部署。副市长龙杏华出席会议并讲话。

过去一年，全市民政系统在保基本、兜底线、暖民心、防风险、促发展上持续发力，推动民政事业取得新的明显成效。居家社区养老服务更舒心。完成2450张家庭养老床位建设，为6422名困难老人提供上门服务，服务22.3万人次。73个乡镇建有综合功能养老服务机构，覆盖率达54.5%。35个养老服务点完成建设。社会救助智能认定更精准。桂林市入选全国救助管理区域性中心试点单位。乡村“有名”更“扬名”。制作“智慧化”二维码地名

市委社会工作部开展“网智赋能促创新 实干为要建新功”主题学习培训

本报讯（记者张婷婷 通讯员褚芷莹）2月17日，市委社会工作部机关在市两新党群服务中心举行“网智赋能促创新 实干为要建新功”主题学习培训活动，积极拥抱人工智能，主动以信息化、智能化支撑增强干部想干事、干成事的动力和本领。

学习培训分两个阶段进行，第一阶段全体党员干部开展理论学习。大家聚焦习近平总书记在中央经济工作会议发表的重要讲话，自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚在坚持“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”推动经济高质量发展大会上的讲话进行集中学习，并结合社会工作重点任务和桂林的工作实际进行广泛讨论交流，进一步加深认识、明确要求、明晰任务，在以学增智、以学促干中增强使命

秀峰城管拆除桃花江河道周边2800平方米违建

本报讯（记者唐健扬 通讯员李丹菲迪）2月17日，秀峰区城管部门在敦睦村桃花江支流甲山溪河道沿岸展开了一场大规模的违法建筑拆除行动，4台挖掘机连续3天作业，成功拆除了占地2800平方米的违法建筑群。

桃花江作为漓江的重要支流，其生态环境的保护至关重要。秀峰区城管积极响应区委、区政府号召，迅速启动了对辖区内桃花江河道周边影响生态的占地违法建筑的排查工作。

经过详细勘查与周密调研，发现敦睦村桃花江支流甲山溪河道沿岸的厂房

龙胜：“国补”政策落地 释放消费红利



▲导购员耐心地为消费者讲解产品性能以及“国补”政策。 章艳 摄

本报讯（记者李忠波 通讯员章艳蒙祥琪）近期，龙胜各族自治县通过一系列强有力的消费刺激政策，为经济发展注入全新活力。家电以旧换新、汽车报废置换更新以及手机等3C数码产品购新补贴等“国补”政策相继落地，为广大消费者带来了实实在在的优惠。

今年1月20日，国家发展改革委发布的《手机、平板、智能手表（手环）购新补贴实施方案》正式落地执行，首次将手机、平板、智能手表等数码产品纳入补贴范围。近日，记者在龙胜的大街小巷看到，手机店纷纷张贴醒目的“国补”宣传海报与横幅，吸引行人关注。店内，选购电子产品的顾客络绎不绝，工作人员热情地结合产品性能与政策内容进行答疑解惑。龙胜移动讯兴达通讯负责人杨昌鑫透露，门店6000元以下手机可参与国补直降，补贴比例为售价的15%，最

高补贴500元。政策实施后，手机销量同比增长超50%。

在龙胜铭扬电器销售公司，电饭煲、洗衣机、空调等各类家电琳琅满目。醒目的补贴额度标识吸引了大批顾客驻足咨询。消费者徐阿姨表示：“家里洗衣机坏了，正打算换一台。导购员不仅详细介绍产品，还耐心讲解‘国补’政策，一台洗衣机比平常便宜了近千元，当即就下单了，有这政策真是太划算了！”

此次“国补”政策也大力支持汽车报废和置换更新。据龙胜各族自治县科技工信和商贸局统计，自2024年“国补”政策实施以来，已组织相关企业开展补贴活动，申请补贴金额近330万元，核销3340余份消费券，有力拉动县域汽车家电销售额超1500万元，实现社会消费品零售总额14.2亿元，同比增长2.36%。

2024年“桂林工匠”名单揭晓

他们精益求精人有绝活

本报讯（记者陈娟）2月17日，记者从桂林市总工会获悉，2024年“桂林工匠”名单已于日前正式揭晓，20名来自基层一线的能工巧匠被命名为“桂林工匠”。

据介绍，为持续深化产业工人队伍建设改革，加快建设一支知识型、技能型、创

2024年“桂林工匠”名单（按姓氏笔画排序）

伍 颖	中国电子科技集团公司第三十四研究所工程师
许煜红（许小权）	桂林甑皮岩古窑陈设艺术陶瓷制造中心总监、高级工艺美术师
阳 涛	中国电信股份有限公司桂林分公司软件开发工程师
李长田	桂林智谷东方外国语学校教师
李正辉	桂林橡胶设计院有限公司制造部副部长、技师
李华桂	桂林市顺昌食品有限公司技术总监
杨明科	中国邮政集团有限公司桂林市分公司投递员、高级工
张利群	桂林市同升工艺品有限责任公司技术总监、中国工艺美术大师
陈 峰	桂林高岭茶业有限公司董事长、技术总监
周林泽	桂林市象山区林泽工艺品销售工作室负责人、技师
周煌翔	桂林市旅游职业中等专业学校讲师、高级技师

胡海斌	广西电网有限责任公司桂林供电局输电管理二所线路带电班作业
工程师	
诸葛恒	桂林银行股份有限公司数据系统开发岗、经济师
黄可人	桂林集扇斋文化创意有限公司总经理、工艺美术师
黄梦蝶	桂林两江四湖旅游有限责任公司特级导游
蒋大为	桂林市职工大学（桂林工匠学院）党支部书记、校长、高级实习
指导教师、高级技师	
蒋钟书	中国石油天然气第六建设有限公司电焊工、技师
蒋雄飞	桂林市金大职业培训学校校长、技师
覃泽广	桂林湘山酒业有限公司酿酒车间主任
雷国荣	桂林福达股份有限公司精磨调试班班长、高级技师

阳朔：聚焦户外运动发展 共绘行业“新蓝图”

本报讯（记者刘健 通讯员朱宁陈泽光）“从空中看桂林山水，体验又不一样了”“春天适合到阳朔骑行”……近日，阳朔县户外运动产业吸引了不少游客，大家纷纷在社交平台点赞。记者了解到，阳朔县现在已经形成以漂流和攀岩为龙头，骑行、徒步、探洞、溜索、滑翔、低空飞行等全面发展的户外运动产业集群。

近年来，阳朔县户外运动产业发展迅速，已成为拉动县域经济增长的重要

力量。数据显示，2024年阳朔低空旅游项目接待游客量突破15万人次，营业额5000万元左右。目前，阳朔低空经济已具规模，全县共有7家低空旅游企业，主要开展滑翔伞、热气球和直升飞机观光等业务。此外，攀岩、飞拉达、骑行、漂流、桨板、皮划艇、山地车等户外运动项目也在蓬勃发展，吸引了大量国内外游客前来体验，进一步丰富了阳朔的旅游产品体系，成为阳朔旅游业新的增长点。

为推动户外运动产业高质量发展，阳朔县采取了一系列有力举措，成立了由县委书记、县长任组长的工作专班，全面统筹推进户外运动产业发展。同时积极引入国际一流标准，创新运营管理新模式，推动产业转型升级。此外，阳朔县还与多家国际知名户外运动品牌合作，成功举办铁人三项赛、阳朔100国际徒步越野赛、始祖鸟山地课堂、第16届阳朔攀岩节等一系列

高端赛事，不仅向世界展示了阳朔独特的自然景观和深厚的户外文化底蕴，也有效提升了阳朔在国际户外运动领域的知名度和影响力。

“未来，阳朔县将继续以户外运动产业为抓手，持续优化产业布局，提升服务质量，打造具有国际影响力的户外运动目的地，推动全县经济社会高质量发展。”阳朔县人民政府相关负责人说。

灵川：樱花烂漫引客来



后”刘阿姨则穿上汉服，挽起发髻，撑开花纸伞，在花下拍写真。她说，她要“与美丽的樱花同框，留住春天，记住美好”。

据灵川县三街镇富丘生态园的负责人叶正财介绍，目前园内樱花主要有8个品种，一共4000多株，花期从每年的2月初至3月底，分4个批次盛开。为了让游客更好地赏花，该园区根据不同品种樱花开放的时间，打造了对应的周边环境，如樱花隧道、湖面、层叠式峡谷、瀑布等。目前，该园区已增加晚樱花种植计划，以覆盖3月中下旬花期，满足更多游客的赏花需求。

▲2月18日，众多游客在灵川县三街镇富丘生态园内赏樱花。



多彩
开学季

▲2月17日，龙胜各族自治县乐江小学的学生来到乐江镇江口村，体验了一场别开生面的“开学第一课”，开启了“交通安全染色”之旅。交警化身非遗艺术导师，将交通安全知识融入非遗中，小朋友们充分发挥想象力，将“一盔一带”“文明出行”等交通安全元素融入到扎染创作中。

秦椿 黄同凯 摄



▲“踏浪前行”、“乾坤圈投掷”……2月17日，中隐小学2025年春季学期的开学典礼充满了仪式感与趣味性，为他们新学期的学习生活提供有益的启示，激励他们像哪吒一样，勇敢挑战自我，在新学期勇攀高峰。

记者李凯 摄



▶2月17日，桂林理工大学附属小学萌萌的舞狮队踩着欢快的鼓点起舞欢腾，给师生们送来新学年的美好祝福。桂林理工大学附属小学舞狮队成立以来，在校园里陆续进行了几十场表演，不仅给师生们送去喜庆的祝福，也传承了中国非遗文化，赢得了师生们的喜爱。

记者李凯 摄